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Crecimiento exponencial

Un productor de naranjas le pide cuatro patatas a su vecino, y acuerda pagarle con dos naranjas al dia siguiente.
Ademas, segun el trato al que llegan, si se retrasa un dia, tendra que entregarle cuatro naranjas. Si tampoco
cumple el segundo dia, le debera ocho naranjas, y asi sucesivamente. Cada dia que pase sin hacer la entrega, se
doblara la cantidad que le debe a su vecino.

Como el productor de naranjas recoge muchisima fruta, se queda bastante tranquilo con el trato, y no se preocupa
por retrasarse un poco. Y asi pasan 35 dias hasta que decide liquidar la cuenta con su vecino. Asi que, muy
previsor, coge un par de bolsas bien grandes para llevarle las naranjas al vecino.

Cuando se pone a calcular se lleva tal susto que las bolsas se le caen de las manos.

a) ¢Cuantas naranjas le debe a su vecino?
Para que te sea facil calcularlo completa esta tabla:

Dia Expresién con potencias NUmero de naranjas
1 2t 2

2 2.21=22 2:2=4

3 2.22=28 2-4=8

4 2.2°=e 2.8=e

5

6

7

35

b) Si en una banasta caben 32 naranjas y en un camién entran 1024 banastas, ¢cuantos camiones tendra

que llenar?

c) ¢Qué te parece este nimero? Las potencias crecen desmesuradamente. Para referirse a este fendémeno,
se habla de crecimiento exponencial. Los resultados sorprendentes que produce han servido de base
para algunas narraciones muy conocidas, como un relato sobre la invencion del ajedrez o una leyenda
medieval sobre la independencia de Castilla. Busca estas u otras leyendas sobre el crecimiento
exponencial y cuéntaselas a tus comparieros.
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PROFUNDIZACION Crecimiento exponencial

Para expresar nUmeros muy grandes o muy pequefios utilizamos las potencias de 10. Por ejemplo, una molécula -
gramo de cualquier sustancia contiene el mismo nimero de a&tomos o moléculas. Este nimero es conocido como
nimero de Avogrado y fue determinado experimentalmente. Su valor es aproximadamente
602 300 000 000 000 000 000, es decir, 6,023 - 10?%. Esta forma de escribir niimeros muy grandes se denomina
notacién cientifica.

FICHA DE

La notacion cientifica de un nimero es el resultado del producto de dos nimeros:
e Elcoeficiente es un niimero menor que diez y mayor o igual que 1.
e Lapotenciade 10 es el nimero de veces que el coeficiente es multiplicado por 10.

Vamos a expresar el numero 54 000 en notacién cientifica.
e Elcoeficiente es 5,4.
e Lapotenciade 10 es 10* yaque5,4-10-10-10-10 =54 000
Por tanto, 54 000 en notacion cientifica es 5,4 - 10°.

1. Expresa los siguientes nimeros en notacion cientifica.
a) 100 000 000 000
b) 20 000 000 000
c) 16 000
d) 28000 000
e) 123000
f) 604 580 000 000
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